Анализ воспитательной работы

в МБОУ «Нижнеказанищенская СОШ №3»
в 2019-2020 учебном году

Целью воспитательной работы школы в 2019- 2020 учебном году является:

Развитие гармоничной всесторонне развитой личности, разделяющей общечеловеческие духовные ценности, готовой к мирному созиданию и защите родины.

Решались следующие задачи:
Продолжить создавать условий для успешного перехода на ФГОС второго поколения;

Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизма и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.

Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.

Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

В рамках реализации Приоритетного Национального Проекта «Образование», внедрения ФГОСов возрастает роль классного руководителя в воспитательном процессе, большое внимание уделялось работе каждого классного руководителя по ЦП. 
Для того, чтобы повысить уровень  воспитанности  учащихся  и привлечь их к активной  жизни в школе,   проводился ряд мероприятий: 

1. Воспитательная работа строилась по следующим направлениям: 
· Противодействия экстремизму и терроризму;

· Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту;

· Патриотическое воспитание граждан в РД;

· Повышение правовой культуры населения РД;

· Развитие национальных отношений в РД;

· Профилактика правонарушений несовершеннолетних; 

· Повышение безопасности дорожного движения;

· «Семья и школа» ответственность родителей за воспитание и обучение детей;

· Трудовое воспитание;

· Общечеловеческие ценности;

· Самоуправление в классе;
· Дополнительное образование.

2.Организовывалось участие школьников в муниципальных, республиканских и   во Всероссийских конкурсах. 

3.В помощь классным руководителям для организации жизнедеятельности  классного коллектива, в планировании работы,  в организации и проведении  внутриклассных дел, в организации  участия класса  в общешкольных  делах  проводились заседания  методических  объединений классных руководителей (1 раз в четверть). 

4.С целью самоутверждения школьников продолжило работу школьное самоуправление «Радуга» Совет старшеклассников.

Школьники были вовлечены в работу объединений дополнительного образования. Анализируя воспитательную деятельность за прошедший год, остановимся на следующих сферах деятельности.       

Воспитательная работа классных руководителей.

1.Планирование и организация работы в классном коллективе:
  а) планы воспитательной работы были составлены всеми классными руководителями.
Особо хочется отметить работу классных руководителей начального звена. У них у всех продумана работа в соответствии с возрастными особенностями детей и собственными возможностями, представлены соответствующие документы класса, по материалам фотолетописи можно проследить жизнь класса.
  б) по завершению учебного года каждым классным руководителем был проведён и написан анализ воспитательной работы с классом за прошедший учебный год по предложенной схеме самоанализа деятельности классного руководителя.
 Классные руководители детально проанализировали сферы деятельности классного коллектива по всем направлениям ЦП РД,
  в) важнейший момент в работе с классом классного руководителя – это взаимодействие с педагогами-предметниками в период дистанционного обучения. Этому вопросу в течение учебного года уделялось пристальное внимание, классные руководители получили уникальный опыт работы во время самоизоляции. Результат: повысилось качество знаний учащихся, успешное завершение учебного года, все ученики и родители  дали согласие на дистанционное обучение. Классным руководителям в этом вопросе были не наблюдателями, а строителями взаимоотношений и обеспечили бесконфликтный процесс обучения;

  г) в большинстве классных коллективов были созданы условия для творческого развития личности, но не все учащиеся задействованы в жизни класса, а качество проводимых в классах мероприятий нужно повышать. Для этого в новом учебном году необходимо организовать контроль проведения массовых мероприятий в классах. 
  д) профессиональная компетентность классных руководителей соответствует требованиям, и всё же в следующем учебном году необходимо изучать передовой опыт коллег и внедрять новые формы деятельности, особое внимание МО классных руководителей обратить на наставничество молодых классных руководителей- Зайналовой Т.И., Кагировой М.И., Абдуллатиповой Н.Г.
2.  Диагностика и анализ психологического микроклимата в классных  коллективах 
   Диагностика и анализ психологического микроклимата в классных  коллективах имела место, работа по вопросам диагностик провела школьный психолог Магомедова М.М. совместно с классными руководителями. Но дальнейшая работа не всегда строилась с учётом выявленных проблем. В 9 классах осуществлялась диагностика профессионального выбора, в 11 классе- уровень тревожности при подготовке к итоговой аттестации, проводились индивидуальные консультации и групповые тренинги. Исследования адаптации проводились в 5-х и 10-х классах, отслеживались такие параметры, как тревожность, мотивация и сочувствие.

В рамках психолого-педагогического сопровождения предпрофильного обучения осуществлен комплекс диагностических мер для учащихся 9-х классов. Обобщенные сведения позволили дать рекомендации по определению профиля дальнейшего обучения выпускников 9-х классов.

Проводилась психологическая подготовка 11-классников к сдаче ЕГЭ.

    В рамках изучения психологической готовности к ЕГЭ было проведено исследование тревожности у старшеклассников. Была исследована тревожность как личностная характеристика и как ситуативное состояние. Обследуемыми стали учащиеся 11 классов. В качестве методов исследования был использован опросник Ч.Спилберга в адаптации Ю.Ханина по исследованию тревожности.

Результаты исследования личностной тревожности показали следующее:
    По результатам исследования у большинства одиннадцатиклассников ситуативная и личностная тревожность умеренно выражена. Во-первых, это связано с тем, что личностная тревожность свойственна всем старшеклассникам как людям, находящимся на ответственном этапе жизненного самоопределения, и в тоже время количественный анализ полученных данных позволяет говорить, что тренинги по психологической подготовке к ЕГЭ необходимы, так как многие юноши и девушки стали меньше испытывать беспокойства, тревоги, приобрели необходимое в ответственных ситуациях спокойствие.
В рамках реализации Муниципальной программы «Психолого-педагогическое сопровождение несовершеннолетних и развитие системы профилактики асоциальных явлений в образовательных учреждениях Буйнакского района на 2020¬2025 гг.», в образовательных учреждениях Буйнакского района были проведены анкетирование и мониторинг среди обучающихся 8-11 классов. В школах использовали практику применения методов психолого-педагогической диагностики в антитеррористической деятельности: Опрошено 38 учащихся 8-11 классов.

Результаты исследования обсуждались на педагогическом совете №3 от 27.01.20. Психолог школы Магомедова М.М. выступила с докладом на тему «Профилактика асоциальных явлений среди учащихся».  Она ознакомила педагогический коллектив с результатами тестирования «Выявление уровней гражданской идентичности учащейся молодежи»; экспресс-опросника «Индекс взаимопонимания»; диагностики «Этническое самосознание и его трансформации в условиях межэтнической напряженности»; диагностики «Риски возникновения межэтнических и межконфессиональных конфликтов».

На основе общей суммы набранных баллов определены уровни модернизированности гражданской идентичности учащихся:.

Высокий уровень 29 учащихся 76%

Средний уровень 5 учащихся 13%

Низкий уровень 4 учащихся  10%

Экспресс-опросник «Индекс толерантности»:

Высокий уровень 5 учащихся 8.6%

Средний уровень 5 учащихся 8.6%

Низкий уровень 13 учащихся 56.5 %

Типы этнической идентичности:

Этнонигилизм- 44 учащихся 3%

Этническая индифферантность- норма - 38 учащихся 100%

Риск возникновения межэтнических и межконфессиональных конфликтов

Результаты по факторам распределились следующим образом:

1 фактор — фактор стремления сохранить «чистоту» культуры, традиций и уклада жизни своего народа – 31 учащихся 80%

2 фактор - фактор ощущения превосходства своего народа над другими —2 учащихся 5%

3 фактор - фактор сформированное™ толерантности как черты личности - 3 учащихся 7%

4 фактор — фактор категорического непринятия инакомыслия, чужого, ИНОГО, непривычного, необычного И кажущегося странным - 2 учащихся 5%

фактор — фактор авторитарности и стереотипии — 0 учащихся 0%.

    3.  Работа классного руководителя с различными категориями учащихся 
Работа классного руководителя с различными категориями учащихся велась согласно плану и ситуациям:

   а) опекаемые дети (см. отчёт социологической службы);

   б) «трудные» дети;

   в) одарённые дети; 
Считаю, что работе с одаренными детьми нужно уделять больше внимания внутри классного коллектива, создавать условия для раскрытия и развития способностей, стимулировать интересы школьников, чему способствует «Портфолио учащихся». У нас этот вид поощрения саморазвития и самосовершенствования развит все еще слабо. В новом учебном году предлагаю провести конкурс портфолио учащихся в рамках конкурса «Ученик года».

4. Работа совета профилактики.

Основными направлениями деятельности совета профилактики являются

1.Защита прав и законных интересов конкретных детей.

2.На основании изучения и анализа повторяющихся нарушений прав ребенка внесение соответствующих предложений в администрацию школы по устранению системных нарушений, улучшению ситуации в целом.

     Тематика обращений от участников образовательного процесса в совет профилактики:
	Тематика обращений
	Содержание обращений

	Обращения по организации учебного процесса
	-удаление с урока

-опоздания на уроки учащимися

	Взаимодействие и сопровождение детей, попавших в социально опасное положение

(состоявшие на профилактическом учете в школе)
	-прогулы уроков

- права и обязанности родителей



	Взаимодействие «ученик-ученик» «учитель-ученик»
	Нарушение этики отношений:

-оскорбления
-мобильные телефоны на уроках

	Взаимодействие « семья-школа»
	-отсутствие контроля со стороны родителей за успеваемостью и поведением учащихся

	Консультации по правовым вопросам в рамках функционирования школы
	-обязанности детей

-права родителей

-обязанности родителей

	Профилактика нарушения прав участников образовательного процесса
	- Акции:

-  «медиа безопасность»

- «исследование толерантности в школе:

- классные часы по толерантности

- оформление стенда по толерантности

- анкетирование учащихся «толерантен ли наш класс?»

- день прав человека


Наибольшее количество обращений связанно с межличностными взаимоотношениями. Продолжает оставаться нерешенным вопрос внешнего вида учащихся средней школы, их нежелание носить в школе деловой стиль одежды. Несмотря на наличие в правилах школьной жизни статьи, регламентирующей использование мобильных телефонов и плееров в школе, это проблема продолжает волновать учащихся школы. 
Во исполнение плана совместных мероприятий по противодействию распространения в сети Интернет запрещенной информации, утвержденного Председателем Правительства Республики Дагестан и Министерство образования и науки РД 26 сентября 2019 года в МБОУ «Нижнеказанищенская СОШ№3» прошло занятие с участием инспектора по делам несовершеннолетних Багаудиновой Зухры и Гиччибекова Анвара, с целью проведения профилактической беседы «Уголовная ответственность несовершеннолетних»,  «Что нельзя публиковать в сети Интернет».

В уроке  приняли участие учащиеся 9-11 классов. На уроке рассматривался целый ряд вопросов: опасности, подстерегающие в социальных сетях; необходимость защиты конфиденциальности в сети Интернет, правила общения в сети, распознавание Интернет-мошенников, угроза заражения вредоносными программами.

Ребята рассказали, что им известно о тех опасностях, которые могут угрожать человеку, его персональному компьютеру или мобильному устройству».

В дальнейшем материалы урока планируется использовать для проведения родительских собраний. Важно, чтобы родители понимали не только возможности, предоставленные Интернетом для развития ребенка, но и осознавали опасности, которые он несет.

 Считаю, что такой урок очень полезен. Их нужно проводить чаще, так как рассмотренные проблемы у некоторых уже возникали. 
В МБОУ Нижнеказанищенская СОШ№3 прошли  мероприятия,приуроченных к Всемирному дню борьбы со СПИДом На различные мероприятия  были приглашены инспектор ПДН- Мамашев М., медицинские работники Нижнеказанищенской уч.больницы .Гаджиакаева М.Г..
24.01 Учитель биологии Гаджиева С.М. с целью: формирование потребности у подростков в здоровом образе жизни; представление о негативных последствиях потребления наркотиков и психоактивных веществ(ПАВ) провела мероприятие для учащихся 9-х классов «Жизнь без наркотиков». Работе по профилактике употребления наркотиков и других психоактивных веществ(ПАВ) среди подростков в последнее время уделяется все больше и больше внимания. Доказано, что наиболее эффективным путем борьбы является профилактика. Именно она позволяет не допустить приобщения молодежи к наркотикам и наркосодержащим веществам, отметила Гаджиева С.М. 
    На мероприятие были приглашены: соц.педагог Амирбекова М.И. и зам.директора по ВР 

Абдулмеджидова Х.М. , которые отметили, что подростковый возраст является тем периодом, когда особенно остра необходимость в проведении мероприятий по предотвращению алкоголизма и других форм аддитивного (зависимого) поведения. 

  27.02 Психолог школы Магомедова М.М, соц. педагог Амирбекова М.И.  провели беседу на тему: «Трезвая Россия». Учащиеся 9-11 классов прошли онлайн урок, обсудили услышанную информацию. Магомедова М.М. рассказала о вреде алкоголя для здоровья подростка, о влиянии алкоголя на мозг, внутренние органы и нервную систему. На встречу была приглашена Абдулмеджидова Х.М.-зам.директора по ВР, и методист школы Сайпуллаева Ш.М. по совместительству классный руководитель 10 кл.

29.01 прошла встреча учащихся 9-11 классов с детским врачом Джаммалутдин Магомедович обратил внимание на последствия и вреде наркотиков: разрушение здоровья, заболевания, передающиеся от наркомана к наркоману через иглы, подростковая наркомания (наркомания подростков), жесткая привязанность к наркотикам (зависимости от них), негативное действие наркотиков на личность наркомана

3.02 В МБОУ "Нижказанищенская СОШ№3" было проведено мероприятие - встреча учащихся школы с представителями АТК- со старшим инспектором ПДН отдела УУП и ПДН ОМВД России по Буйнакскому району  Директором музея "Боевой славы"- Магомедовым А.А. и с духовным лидером Буйнакского района - Богатыровым Джабраилем -Гаджи ( по реализации дорожной карты на духовнно - нравственную тему : "Мы миротворцы". Целью встречи являлось формирование у учащихся основополагающих принципов нравственности, основанных на религиозных, культурно - исторических российких, дагестанских традициях. Присутствовали: заместитель директора по ВР – Абдулмеджидова Х.М., Заместитель директора по УВР – Ильясова З.И., учитель английского языка, кл.рук 5а класса Асевова Д.Г. учащиеся 5-х классов.Представители АТК и духовный лидер- Джабраиль - Гьажи провели с учащимися беседу о традиционной дагестанской духовности и нрав твенности , призывая детей жить в мире,дружбе и согласии. Быть толерантными и милосердными друг другу, по отношению к своим родителям, учителям. Учащиеся тоже были очень активны, задавая свои интересующиеся вопрсы гостям. Встреча с учащимися прошла в очень теплой, душевной и дружеской обстановке.

5. Анализ проводимых мероприятий.

В прошедшем учебном году все мероприятия велись в рамках нескольких направлений работы:

Противодействия экстремизму и терроризму;

Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту;

Патриотическое воспитание граждан в РД;

Повышение правовой культуры населения РД;

Развитие национальных отношений в РД;

Профилактика правонарушений несовершеннолетних; 

Повышение безопасности дорожного движения;

 «Семья и школа» ответственность родителей за воспитание и обучение детей;

Трудовое воспитание;

Общечеловеческие ценности;

Для обеспечения работы в школе был проведен ряд организационных мероприятий. Оформлены стенды, где размещены Правила школьной жизни, Устав школы, выдержки из Декларации о правах человека, Конвенции о правах ребенка; обзор российского законодательства «Права и ответственность несовершеннолетних; телефон доверия.
Классным руководителями были организованы классные часы по всем 10 направлениям ЦП.
    Среди общешкольных мероприятий необходимо отметить мероприятия: «День солидарности против террора», «День единения народов Дагестана», «День единства России», Дня толерантности (ноябрь),  Недели права и ответственности (декабрь), уроки мужества  посвященные 75 годовщине Победы в ВОВ.

В целях воспитания учащихся на дагестанских традициях, в основе которых  лежит равенство всех народов, дружба, взаимопомощь, солидарность, мир, в честь празднования Дня единства народов Дагестана, в нашей школе были проведены  мероприятия по формированию культуры межнационального общения, дружбы и  сплоченности народов: с 9 по 13 сентября во всех классах проведены  классные часы, посвященные единству народов Дагестана.
14 сентября, в школе прошла торжественная общешкольная линейка "Мы - дагестанцы, и вместе навеки!" Праздник 15 сентября особенно дорог многонациональному народу нашей Республики, объединенному общей историей, традициями. Это светлый и радостный праздник, он проникнут духом интернационализма и дружбы народов.Дагестан был до нас и останется после нас. А наша задача сберечь единство Дагестана и сохранить самобытность нашего многонационального народа. Только единство помогает нашим народам – с общим прошлым и одной судьбой на всех – стать еще ближе. Это ваш праздник!

27 января     в 1-х - 11-х классах прошли классные часы посвященные 76-й годовщине полного снятия блокады Ленинграда. Организация и проведение классных часов, посвященных 76-й годовщине полного снятия блокады Ленинграда, играет огромную роль в воспитании современной молодежи, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений.

Блокада Ленинграда – один из наиболее трагических периодов в истории Великой Отечественной войны. Учащимся 1-11 классов было сообщено, что в этот день в России отмечается День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Почему Ленинград выстоял, как ленинградцы – дети и взрослые – изо дня в день переносили блокаду, сохраняя человеческое достоинство, эта тема   взволновала   ребят. Беседы пробудили в детях чувство сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда и на протяжении всей Великой Отечественной войны

С целью патриотического воспитания подрастающего поколения, привития любви к Отчизне, гордости за свою Родину, в честь 77-ой годовщины битвы под Сталинградом,  3 февраля 2020 года прошли Урок Мужества, посвященный Дню воинской славы России (2 февраля 1943 г. - Победа в Сталинградской битве) 

 Мероприятия приуроченные ко Дню Победы- 9мая, прошли в онлайн режите.

  Также были проведены несколько социологических опросов с целью выявления степени удовлетворенности деятельностью школы и определения текущего эмоционального состояния всех участников образовательного процесса. Опросы выявили проблемы, возникающие в связи с нарушением режима дня учащихся (усталость, невыполнение домашних заданий, психологический дискомфорт). В целом эмоциональный фон школы находится в границах нормы.

  6. Работа с родителями  - одно из важнейших звеньев работы с классом, следует отметить работу классных руководителей в этом направлении:

   а) во всех классах регулярно проводились родительские собрания, в следующем учебном году нужно обратить внимание на разнообразие тем собраний, приглашение специалистов и, конечно, на посещаемость собраний родителями.

   б) индивидуальная работа с родителями – залог успешного обучения. Классные руководители работают с родителями индивидуально, приглашают в школу на частные беседы, посещают на дому. В следующем учебном году необходимо индивидуальную работу с родителями сделать основным способом  взаимодействия  школы и семьи в процессе воспитания детей.
 Взаимодействие с родителями осуществлялось через работу классных родительских комитетов, собраний по классам, заседание общешкольного родительского комитета, общешкольные родительские собрания и индивидуальную работу.

   Представители родительских комитетов классов оказывали существенную помощь классным руководителям в подготовке школы к новому учебному году, в организации и проведении мероприятий в классах, в организации экскурсий и поездок, в работе с учащимися «группы риска» и неблагополучными семьями, в благоустройстве школы .

Общешкольный родительский комитет проводил свои заседания один раз в четверть. На заседаниях рассматривались вопросы обучения и воспитания, подготовки и проведения общешкольных праздников, ремонт школы, планы на следующий учебный год.

В целом можно сделать следующий вывод: родители, имеющие более высокий уровень образования, в большей степени ориентируются на инновационные направления. Родители данной группы стремятся в первую очередь «обеспечить» своего ребенка знаниями. Для них наиболее значимым фактором в деятельности школы является получение ребенком высокого уровня подготовки, что обеспечивается работой педагогов-профессионалов, системой работы школы с учащимися различного уровня подготовленности.
10.03.20 состоялась встреча учителей, родителей и учащихся с  инспекторами ПДН: сержантом полиции Юсуповой З.А. и старшим лейтенантом полиции  Джамавовым Д.К.. Сотрудники ПДН провели беседу с учащимися 8-х классов по поводу посещаемости, так как по результату проверки классных журналов было выявлено, что учащиеся  8- х классов Байбашев Магомед Магомедова Амина, Османова Юлдуз и Джамавов Абубакар часто пропускают уроки. В школу были приглашены родители данных учащихся, которые были предупреждены об уголовной ответственности родителей за воспитание и обучение детей.

Учащиеся Гаджисолтанов Раджаб-11 класса имел пропуски по состоянию здоровья, но в ОУ не представил справку, его родители также были предупреждены.

Школьникам подробно было объяснено о возрастной категории наступления уголовной ответственности и применения наказаний. Инспектора ПДН дали советы, как вести себя в трудной жизненной ситуации, куда обращаться, если несовершеннолетний ребенок попал в беду, какую ответственность несет малолетний правонарушитель. 

Инспектор Юсупова З.А. затронула вопросы поведения учащихся в школе и общественных местах, уважительного отношения к педагогам, взрослым и сверстникам. Напомнила о необходимости организации своего досуга, в частности, посещения спортивных секций и кружков по интересам. В беседе с подростками  она рекомендовала соблюдать правила поведения на дороге, в темное время суток использовать аксессуары со светоотражающими элементами.

Джамавов Д.К. старший лейтенант полиции рассказал ребятам о способах и видах современного мошенничества, а также о возможностях предотвращения обмана. Чтобы не стать добычей мошенников, нужно быть всегда внимательными и прежде чем совершить какой-либо сомнительный поступок,  лучше всего обратиться за советом к родителям, друзьям или близким. 

Беседа велась в присутствии классного руководителя 8а класса Алиевой А.К., психолога Магомедовой М.М., социального педагога Амирбековой М.И. и зам. директора по ВР Абдулмеджидовой Х.М., директора ОУ Алыпкачевой У.А.

 7.Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей. 

Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. Согласно плану профилактической работы в школе были проведены следующие мероприятия: проведение тематических классных часов, бесед, экскурсий, акций «Мы за здоровый образ жизни», психологические тренинги с детьми склонными к неадекватному поведению, конкурс рисунков и плакатов «Мы за здоровый образ жизни», акция «Красная ленточка» к Всемирному дню памяти жертв СПИДа. В рамках реализации ЦП РД в старших классах проводились занятия на темы: «Имею право знать», интернет-уроки антинаркотической направленности, акции «Узнай больше о своем здоровье». 

В следующем учебном году необходимо работу по профилактике сделать ещё  более личностной, привлекать к этой работе родителей.

 8.Профилактика дорожно-транспортного травматизма. 

     Работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма  велась в течение года достаточно активно. В сентябре был посвящен целый день безопасности, который так и назывался «Школа безопасности» Ребята 1-4 классов в игровой форме повторяли правила дорожного движения. Ежегодно учащиеся школы участвуют в конкурсе рисунков «Добрая дорога детства». Многие классные руководители в течение года активно сотрудничали с представителями ГИБДД Систематическую работу по ПДД проводят классные руководители начального звена. Рекомендую классным руководителям среднего и старшего звена внести в план работы деятельность по ПДД.
Команда ЮИД в смотре конкурсе отрядов заняла 1 место, в конкурсе «Безопасное колесо» команда школы заняли 2 место.
9.Дополнительное образование

В школе действовали творческие объединения :

вокально-хоровая студия «Поющие горянки» (руководитель Абдулова С.М.) Ее воспитанники выступали на всех школьных мероприятиях. Конкурс «Золотая нота»-2 место. 
Литературно- драматические объединения «Пагьмулу яшлар» (на родном языке, руководитель Амирбекова М.И.) занимались стабильно и успешно: конкурс театральных постановок-2 место, конкурс чтецов- 1 место, «Второе дыхание родным языкам»-2 место.
 В школе функционирует краеведческий музей. Члены клуба краеведческого музея участвуют в творческих проектах и научные исследования. Деятельность этого объединения очень хорошо себя показала в прошедшем учебном году: «Брей-ринг: героический Ленинград»-3 место, «Поиски. Находки. Открытия»-2 место, «Духовные лидеры моего села»-2 место. 
Художественный  кружок «Волшебная кисть» (руководитель Киясбеков Г.К.) Ее воспитанники – постоянные участники конкурсов рисунков , проводимых в школе и в районе: «Мы против террора»-2 место, «Зелёная планета»-2 место. 
Воспитанники спортивных объединения «Футбол» (рук. Османов И.К.) «Юные шахматисты» занимались подготовкой и проведением школьных и районных мероприятий: «Шахматный районный турнир»-1 место общекомандное среди 2 классов, личное 1место-Дагиров К., «Баскетбол» девочки- 1 место. 
10.Спортивная работа и пропаганда ЗОЖ 

Стали традиционными мероприятия по здоровьесбережению, в которых принимает активное участие весь коллектив школы:

Акция «Быть здоровым- здорово!»

Спортивные эстафеты в начальной школе

Конкурс стенгазет «Нет наркотикам!»

Социальная акция «Красная ленточка» (1 декабря- день памяти жертв СПИДа)

«Юный патриот»

Неделя ЗОЖ

 «Жизнь без сигареты»

Военно-спортивные игры

В классах проводились тематические классные часы, беседы, встречи с специалистами. Вопросам здоровье сбережения была посвящена Неделя ЗОЖ, была проведена акция «Мы за здоровый образ жизни». Учителя школы ежегодно  успешно  участвуют в конкурсе методических разработок «Мы за ЗОЖ»: видеоролик ученика 11 класса Селеев А. рук. Абдулмеджидова Х.М. стал победителем конкурса.

Вторым важным моментом сохранения здоровья считаю проветривание кабинетов, а также вовлеченность детей в секции, спортивные клубы и т.п. Этому может способствовать оптимизация спортивно-оздоровительной работы школы, проведение спортивной спартакиады между параллелями, проведение массовых спортивных мероприятий. Ежемесячно организовывались спортивные мероприятия по шахматам, по футболу, по баскетболу между классами. 

11.Расширение кругозора учащихся
Большое внимание в школе уделяется интеллектуальному развитию школьников. Успешность этого направления демонстрируют результаты муниципального этапа ВОШ и участия учащихся школы в научно-практических конференциях различного уровня , конкурсах и проектах.

Стали традиционными мероприятия:

День открытых дверей для будущих первоклассников, ознакомление учащихся с Правилами поведения и Уставом школы;
1 сентября – День знаний;
Экскурсии и поездки по городам РД
Мероприятия в рамках предметных недель;
Посещение театров, музеев. 
Мероприятия к Дню дагестанской культуры; 
Контроль уровня воспитанности учащихся;
Привлечение учащихся к конкурсному движению;
Профориентационная деятельность (тестирование, анкетирование, встречи со специалистами). Любить труд, воспитывать уважение к представителям разных профессий, надо начинать уже с 1 класса. 

 Труду детей учит выполнение отдельного поручения, дежурство в группе, комнате, в школе, уважительное отношение к труду старших.

  У каждого ребенка должно быть свое маленькое трудовое поручение. Очень значимым мероприятием является и организация выставок детских  поделок, изготовление  небольших подарков. 

“Учащиеся должны вооружиться знаниями, которые можно будет применить в жизни и на практике. Если человек не умеет применять их на деле, то он не может быть полезным ни себе, ни людям»- говорил К. Насыри.

На каждом периоде возрастного этапа необходима реализация различных целей профориентационной работы.

 Целями профориентационной работы  являются формирование представлений о мире профессий;  формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе через участие в различных видах деятельности; развитие интереса к учебно-познавательной деятельности, основанной на посильной практической включенности в различные ее виды, в  том числе социальную, трудовую, игровую, исследовательскую. 

 - создание условий для формирования обоснованных профессиональных планов выпускников.

 -приведение образовательных потребностей учащихся в соответствие с рынком труда на основе личностно - ориентированного подхода.

Правильный выбор профессионального будущего для молодого  является основой самоутверждения в обществе, одним из главных решений в жизни.

Всё это убеждает нас в необходимости реформирования системы профориентации.    Задача сегодняшнего дня — помочь учащимся не только выбрать профессию, но и научить их оценивать себя в контексте требований рынка труда.

   
В поиске направлений совершенствования профориентационной работы значительная роль принадлежит идее построения такой школы, которая ориентирована на удовлетворение разнообразных потребностей и интересов учащихся, решает проблему их профессионального самоопределения.

 В школе профориентационная работа проводится под руководством зам. директора по воспитательной работе, классными руководителями, школьным психологом, социальным педагогом, библиотекарем, медицинского работника.

Основная работа по воспитания трудолюбия в ребенка ложится на плечи родителей и классного руководителя. Хочу особенно подчеркнуть работу классного руководителя. Именно классный в тесном контакте с родителями учащихся, выявлять позицию родителей относительно дальнейшего профессионального пути их ребёнка. Глубоко и всесторонне изучает формирующуюся личность учащегося, его склонности, интересы, способности через совместную работу с педагогом-психологом, беседует с учителями-предметниками, родителями. На основе изучения личности учащегося проводить целенаправленную профориентационную работу, обеспечить посещение всеми учащимися профориентационных мероприятий,  Дней открытых дверей, организуемых профессиональными учебными заведениями.

  Классный руководитель использует такие формы работы как профориентационные уроки; экскурсии; классный час по профориентации; встречи со специалистами; родительские собрания по профориентационной тематике.

День самоуправления: ученики 11 класса пробуют себя в роли учителей и администрации школы.    Чем раньше будут выявлены склонности и способности детей, тем больше возможностей имеют педагоги для их развития, тем более осознанным будет выбор ими профессии в будущем.

С этой целью  педагоги  должны проводить    беседы, анкетирование, наблюдения за трудовой деятельностью младших школьников, изучать продукты их творческой деятельности (поделки, сочинения и др.), создавать специальные педагогические ситуации с целью выяснения практической готовности к труду.

Праздник «До свидания, начальная школа»

В целом, работа по данному направлению выполнялась качественно, организованно, было задействовано большинство учащихся.

12.Патриотическое воспитание является одним из приоритетных в воспитательной системе ОУ. В 2019-20 учебном году в школе были проведены следующие мероприятия, многие из которых проводились по отдельным планам с целью массового вовлечения учащихся, расширения их кругозора в вопросах истории нашей страны и развития чувства любви к Родине и гордости за ее историю.

Классные часы, посвященные Дню знаний;
Инструктаж по безопасности жизнедеятельности: поведение в ОУ, в общественных местах, ПДД, терроризм;
Тематические классные часы по медиа-безопасности;
«Урок Мужества», встречи с интересными людьми;
Международный день пожилых людей;
Поздравление ветеранов педагогического труда с Днем учителя;
Тематические классные часы «Конвенция по защите прав ребенка»;
День Матери;

Праздничная акция, посвященная Дню Конституции РФ;
Классные часы, посвященные Дню Защитника Отечества;
Мероприятия, посвященный выводу войск из Афганистана;
День космонавтики;
Весенняя неделя добра;
«Вахта Памяти»;
Уроки Мужества  посвященные 73 годовщине Победы в ВОВ;
Международный день семьи;
День России;
Благоустройство школьной территории;
С Новом годом;
Встречи с представителями Службы занятости, представителями различных профессий, экскурсии «Профессии наших мам»
Проведение мероприятий по окончании учебного года

Надо отметить, что за последнее время заметно усилился интерес учащихся к патриотическому воспитанию: они активно занимаются исследовательской деятельностью на уроках и во внеурочной деятельности, инициируют шефство над захоронениями ветеранов и памятниками, с увлечением посещают музеи и выставки, составляют проекты. В целом, работа по данному направлению способствовала духовно-нравственному воспитанию школьников, была разносторонней и интересной: учащиеся поздравляли ветеранов педагогического труда с Днем учителя, с Днем пожилого человека.

      13. Направление «Семья и школа» является одним из самых важных. Поэтому ему уделяется большое внимание, но не всегда работа оказывается качественно выполненной, в силу того, что проявляют активность только родители 1-5 классов. Поэтому следует продолжить работу по привлечению родителей к жизни школы, а классным руководителям 1-5 классов рассказать о формах работы с родителями в рамках обмена опытом.
Мероприятия по направлению «Семья и школа»:

Диагностика семей первоклассников, семей вновь прибывших учащихся;

Составление социального паспорта классов, школы;
Выявление асоциальных семей, постановка их на учет, обследование жилищно-бытовых условий, оказание различной помощи;
Месячник по всеобучу;
Проведение общешкольных родительских собраний;
Заседания родительского комитета;
Привлечение родительской общественности к деятельности школы;
Организационное собрание родителей учащихся выпускных классов по подготовке выпускных вечеров;
Диагностики с целью выявления асоциальных семей;
Мероприятия к Дню матери:

-праздничный концерт;
- тематические классные часы;
Привлечение родителей к проведению новогодних праздников;
Лекторий для родителей будущих первоклассников;
Родительские собрания по классам;
Посещение неблагополучных семей на дому, работа с родителями учащихся, совершивших правонарушения и нарушающих «Закон об образовании»;
День открытых дверей для будущих первоклассников;
Поздравление мам и бабушек с Днем 8 марта;
Тематические классные часы, посвященные 8 Марта;
Подготовка праздника Последнего звонка и выпускных в 4,9,11 классах.
Работа с родителями была направлена на установление тесного сотрудничества семьи и школы в деле воспитания и обучения детей. Однако далеко не всегда активность родителей была высокой. Тем не менее хочется отметить работу учителей начального звена по привлечению родителей к деятельности школы. Но в этом направлении нам нужно работать более активно, использовать разные методы, в том числе привлекать к проведению мероприятий самих родителей. Успех всего дела будет зависеть от работы с родителями.

14.Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся. Учащиеся должны хорошо разбираться в этих вопросах, поэтому очень часто темами классных часов становятся: «Мы за мир на земле». Мы понимаем, что угроза терроризма будет существовать до тех пор, пока мы все вместе не начнем этому противостоять».

Целью мероприятий, по профилактике терроризма и экстремизма было:
Обеспечение безопасности обучающихся во время их трудовой и учебной деятельности путем повышения безопасности их жизнедеятельности.

Задачи:
Воспитание учащихся в духе миролюбия, веротерпимости и толерантности;
2. Формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества;
3. Через воспитательные мероприятия повышение роли семьи в формировании у детей норм толерантности;
4. Развитие идей толерантности, противодействия экстремизму через детскую общественную организацию, ученическое самоуправление; 
5. Практическая проверка готовности учащихся действовать в экстремальных ситуациях.

Основные проведенные мероприятия по борьбе с терроризмом и противодействию экстремизму:

Проводится ежедневный обход зданий и сооружений, с целью обнаружения посторонних предметов, проверка целостности ограждения, наличие замков на здании школы, проверка чердаков.

Установлена кнопка тревожной сигнализации.

Проведена встреча с представителями духовенства на тему: «Духовно – нравственные основы противодействия терроризму» среди учащихся 8-11 классов.

15. Направление правового воспитания направлена на формирование у обучающихся уважения к праву, собственных установок и представлений, опирающихся на современные правовые ценности общества, правовой культуры, основанных на фундаментальной правовой грамотности, компетенций, достаточных для защиты прав, свобод и интересов личности.

Приобретение учащимися более глубоких представлений о системе права, помогают учебные предметы – история, обществознание и право; внеклассные мероприятия, встречи со специалистами правоохранительных органов, прокуратуры. По правовому воспитанию проводились мероприятия и классные часы:
«День открытых дверей». Будущие первоклассники познакомились с учителями и с уставом школы;

«Поведение – это зеркало, в котором человек показывает свой облик»;

Родительские собрания «Подросток и Закон», целью которых являлось совершенствование гражданско – правового воспитания школьников, воспитание самоуважения и уважения к другим людям;

«Символы Отчизны», «Символы РФ и РД»;

Участие в конкурсе «Гордо реет флаг державный»-2 место;

открытые уроки и классные часы «Государственные символы РФ и РД, история возникновения и современность».  Классные руководители  провели разъяснительную работу по применению символики,  рассказали  ребятам, что означают изображенные на флаге и гербе знаки, как необходимо вести себя по отношению к государственным символам. Учащиеся знают, что  любое торжественное мероприятие начинается со  звучания гимна, что любой человек обязан знать  гимн своего государства и исполняя его.
Для учащихся 10-11 классов проводилась игра- викторина на тему «Права и обязанности». Она состояла из нескольких туров. Ребята показали свои знания законов Конституции РД и РФ, смогли разобраться в своих правах и обязанностях как гражданина современного.
Преподаватель истории и права Сайпуллаева Ш.М.. подготовила на Всероссийский конкурс «Знатоки права» ученик 10  класса Умаров И.-1 место.

   16. Трудовое воспитание — одно из важнейших направлений воспитательной работы в школе. Выпускники нашей школы должны успешно социализироваться, трудиться, найти своё место в обществе, стать достойным гражданином России. Привитие трудолюбия, трудовых умений и навыков являются важным направлением в организации воспитательного процесса школы. Цель программы: формирование трудовых знаний, умений и навыков необходимых в самостоятельной жизни.

Система трудового воспитания, осуществляемая в интернате, решает следующие задачи:
Воспитывать уважение к своему труду и к труду других людей.

Формировать трудовые умения и навыки по самообслуживанию.

Развивать трудовые умение, умение планировать и организовывать свою работу.

Воспитывать трудолюбие, творческое отношение к труду, чувство долга и ответственности, честности.

Воспитывать умение сотрудничать в коллективной трудовой деятельности, оказывать взаимопомощь и взаимоподдержку.

В школе за каждым классом закреплён учебный кабинет, который ребята самостоятельно и по своему вкусу оформляют, дежурные ухаживают за комнатными растениями, периодически проводятся субботники по уборке классов,  пришкольной территории. Внимание уделяли ручному труду. Этот вид труда развивает конструкторские навыки, играет большую роль в умственном и эстетическом воспитании ребенка, развитии его творческих, технических способностей. Дети в нашей школе охотно включаются в работу по ручному труду, умеют и заклеивают книги в библиотеке, изготавливали игрушки на Новый год, дети учились создавать красивые вещи своими руками, учились работать с бумагой, тканью, иголкой и ниткой, охотно делали открытки взрослым к праздникам.

 17. В ученическое самоуправление школы входят обучающиеся 5 – 11 классов. Основными критериями эффективной деятельности ученического самоуправления являются: 

1. Включенность учащихся в организацию учебной – воспитательной деятельности и управление ею; 

2.Умение учащихся организовывать деятельность коллектива; 

3.Осознание ответственности за достижение совместных целей;

 4.Умение анализировать и определять программу на перспективу.

 Цель деятельности  УС – воспитание активной жизненной позиции обучающихся, создание условий для их самовыражения, самореализации. За учебный год было проведено 8 заседаний . Работу организации можно признать удовлетворительной. Ребята активно участвуют во всех проводимых мероприятиях, акциях. Но, школьники редко выдвигают свои идеи, чаще принимают предложения старших. Из вышесказанного следует, что не могут учащиеся организовывать деятельность коллектива, не умеют анализировать и определять программу на перспективу.
18. Реализация ЦП «Общечеловеческие ценности» формирует у обучающихся ценностные представления о морали, этике, духовных ценностях, комплексного мировоззрения, опирающееся на активную жизненную позицию и нравственную ответственность личности, на традиции, сложившиеся в социуме. 
Выводы: Благодаря проведенным мероприятиям у обучающихся имеются представления о морали, духовных ценностях, вырабатывается активная жизненная позиция на традиции, сложившиеся в социуме. 

В целом, в 2019-20 году план воспитательной работы был успешно выполнен. Самым большим результатом работы считаю:

Реализация ЦП РД
Охват учащихся воспитательной внеурочной деятельностью.
В 2020-21 учебном году следует продолжить работу в этих направлениях и особое внимание обратить на

Организацию работы с родителями;
Оптимизацию методической работы классных руководителей, активнее обмениваться опытом, повышая уровень своего педагогического мастерства;
Качество проводимых мероприятий должно расти: необходимо более детально продумывать ход мероприятий и классных часов, при этом обратить внимание на современные технологии и методы.
Таким образом, в 2020-21 учебном году необходимо продолжить работу на решение следующих задач:

Формирование единого воспитательного пространства школы через интеграцию основного и дополнительного образования;

Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.

Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Заместитель директора по ВР Абдулмеджидова Х.М.
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